
REFERAT af bestyrelsesmøde i ejerforeningen Applebysgaard (ENDELIG) 
Torsdag den 25. juni 2015 kl. 19.15 hos EBI 
 

Deltagere: Bodil, Ea, Ebi, Hans og Marianne (referent) – Agnete (suppleant) 

 
1 / Godkendelse af referat fra 18. maj 2015: 

 5-års gennemgang i forbindelse med den store tagrenovation mm.: 

a) Firmaet er gået konkurs 

b) Bodil kontakter Torben Henriksen for info – det kan sandsynligvis ikke betale sig at lave en 5-års 

gennemgang, da der ikke er nogen at rette krav mod 

c) Når liften kommer op i forbindelse med besigtningen af skorstenen i OOV 2 checkes taget generelt. 

Agnete informerede om, at ejeren i CVG 1, 5 tv. har oplyst, at der mangler zink på tagrykken over 2 

og 2A. Det kan ses ved at gå op af bagtrappen på CVG nr. 1 og kigge ud af loftsvinduet. Hans 

checker det, og vi følger op på det, når der kommer en lift op. Mulighed for at anmelde det som en 

stormskade til forsikringen 

 Lukning af bagdør i OOV 2, kælderen – det besluttes, at vi ikke gør mere ved sagen, da vi ikke kan 

pålægge enkelte ejere at lave deres bagdør om til en lukket bagdør 

2 / Budget-& regnskabsopfølgning / Bodil: 

 Post 13001 – selvrisiko – 5.000 dkk: Bodil checker med DEAS, om det drejer sig om sagen med brand i 

Vittendorfs lejlighed i 2014? Hans gør opmærksom på, at rørskaden i hans lejlighed også er anmeldt til 

forsikringen via Nancy hos DEAS – og om der er kommet en regning fra VVS John Hansen / konteret for 

selv risikoen hos forsikringen? Generelt blev det besluttet, at både Nancy, DEAS, og Bodil orienteres, 

hvis der opstår sager, som skal anmeldes hos forsikringen 

 Post Resultat før afskrivninger: der er ikke brugt så mange penge, som vi har budgetteret i perioden 

januar – juni 2015. Derfor er der et overskud 

 Post godtgørelse til bestyrelsen: alle skal sende konto nummer ind til Nancy 

 Post 16023 ingeniør, teknisk bistand, 14.764 dkk  -  der om konteres 10.000 dkk til renoverings / altan 

sagerne: Bodil følger op på Nancy her. 

 Post 11040, 11060, 11071: Bodil har bedt Nancy om at checke at posteringen er korrekt – sandsynligvis 

er de 55.565 dkk under post 11040 summen af omkostninger, som burde have været posteret på de 3 

poster og ikke kun på 1 

 Generelt skal der følges op på DEAS posteringer, som i flere tilfælde er fejlagtige. Bodil sikrer dette. 

 Fælleslån: Klint har indfriet sin del af fælleslånet – Ea checker om der er sket ejerskifte og til hvem? 

3 / Et års gennemgang af faldstamme projektet med Aarsleff: 

 Gennemført 24.juni 2015 af Hans og Agnete sammen med Martin Beck fra Aarsleff. Alle 4 opgange og 2 

lejligheder i hver side. 

 Der var umiddelbart ikke noget at bemærke. Bjørn i OOV 2A bemærkede, at der nu var mere lyd fra 

faldstammerne end tidligt – det har både Hans og Agnete også oplevet. Martin Beck forklarede, at det 

sikkert skyldes, at faldstammerne er blevet renset i forbindelse med foringen. 

 Aarsleff fremsender dokumentation for 1 års gennemgangen 

 Bodil kontakter Aarsleff vedr. garantien 

 Nancy har skrevet til de 3 ejere, der fortsat er koblet på de faldstammer, der ikke må benyttes 



 

4 / Udskiftning af hoved- og bagdør hos Marianne F.C i Overgaden 2, 2. 

 Skal projektet anmeldes hos Københavns Kommune? Marianne checker med Torben 

 Hoveddøre: designet på døren skal bevares og farven skal være den hvide farve, som er godkendt af 

ejerforeningen. Marianne checker RAL nummer med Agnete. Ejerforeningen stiller ikke krav om, at der 

skal være brevsprække i hoveddøren, da de så ikke kan godkendes som sikkerhedsdøre 

 Bagdøre: ejerforeningen stiller ikke krav om design og farve, da der i forvejen ikke er ens design. Hvis 

der er gamle ”gerichter” (dør karme) skal disse så vidt muligt bevares. 

 Ansøgningen fra Marianne (fremsendt per mail til bestyrelsen 26.06.2015) blev godkendt med 

ovenstående bemærkninger. 

5 / Forslag fra og indhentning af tilbud / Hans Bang 

 Forretningsorden: Vi gennemgår forretningsorden på et bestyrelsesmøde i løbet af efteråret 2015 

 Årshjul: Ea og Hans arbejder videre med årshjulet til næste bestyrelsesmøde 

 Husorden: gennemgås på et bestyrelsesmøde i løbet af efteråret 2015 
 

 Lakering af hovedtrapper: 
o Hans har gennemgået trapperne, vurderet deres tilstand og på den baggrund udarbejdet 

udbudsmateriale og har haft 3 entreprenører ude og kigge på det. Heraf Svendsens 
Gulvservice, som ordnede trapperne sidste gang, og hvor Ejerforeningen var meget tilfredse 
med resultatet. Det er kvaliteten af lakken, der kan være afgørende for forskellen på prisen 
(togkomponent lak er den mest holdbare). Alle tilbud er beregnet på, at opgangen CVG 1 (med 
renoveringen af Victoria’s lejlighed) laves senere. Hans gennemgik de 3 tilbud. 

o Hans checker referencer (gerne hos boligselskaber) og vælger Levås, hvis referencerne er OK. 
Alternativt vælges Svendsens Gulvservice. 

o Arbejdet sættes i gang i løbet af sommeren 2015. 
-  

 Renovering af bagtrapper: 

o Hans har hentet tilbud på lakering af træ trapper / rensning af linoleums trapper. 

o Opgaven afventer, at Andreas får muret / spartlet murværket på bagtrapperne op 

 

 Isolering af lofterne i kælderen: der er flere forskellige tekniske løsninger, som Hans er i gang med 

vurdere. Der er problemer med ulovlige el installationer i kælder loftet. Hvis isoleringen i loftet fjernes 

er der flere muligheder:  

o Isolering ved indsprøjtning af granulat (risiko fordeles ikke jævnt) 

o Isolering af luftrum ved ler indskuddet 

o Isolering med plade bats i 40 – 50 cm fra ydervæggene samt opbinding af den isolering, der 

hænger 

Hans henter tilbud på de forskellige tekniske løsninger. Hans og Bodil tager et møde med Andreas for 

en nærmere gennemgang af de forskellige tekniske løsninger. 

 
6 / Udlæg til Andreas (Bodil): 
 
Andreas har hentet tilbud på materialer til isolering af loftet – ca. 7.000 dkk, og aftaler afregning med Bodil  



7 / Renoveringer: 

 Victorias lejlighed / Marianne og Hans 
o Hans, Marianne og Torben har haft møde med Victoria og hendes chef d.19.06.2015 
o Victoria har per mail bekræftet, at de vil udbedre skader på ejendommen 
o Victoria’s entreprenør har bedt ejerforeningen om godkendelse af (hele) projektet 
o Marianne svarer begge mails – og forklarer (igen) hvad foreningen kan godkende nu 

(konstruktionsmæssige ændringer) og hvad der mangler for at hele projektet kan godkendes 
(det er mindre ting) 

o Marianne tager en dialog med Victoria og Nancy, DEAS, om øget betaling rådgiver honorar 
o Det er fortsat Torben Henriksen, der er bestyrelsens rådgiver på projektet 

 Pernilles lejlighed / Marianne og Hans 
o Hans vurderer at ansøgningsmaterialet fra Pernille ser fint ud 
o Marianne kontakter Nancy, DEAS, for en afklaring af DEAS som rådgiver for bestyrelsen i dette 

projekt og Pernille’s indbetaling af administrationsgebyr, depositum og tegning af all-risk 
forsikring 

8 / Sætningsskader Inge Værnskjold incl billeder 

Hans og Torben Henriksen har kigget på muren mod gaden. Torben er i tvivl om hvorvidt revnerne i muren 
skyldes altan byggeriet, men vil kontakte ejeren (Julie’s far) og mureren for en fælles besigtning – samtidig 
aftales besigtigelse af Inge Værenskjolds lejlighed I. Det vurderes ikke, at der er risiko for, at der falder 
stykker ned fra muren og en udbedring kan evt. afvente en renovering af facade muren. Torben har 
ansvaret for at komme videre med sagen. Hans tager kontakt til Torben for en opfølgning på sagen. 
Det besluttes, at der ikke refunderes depositum til ejerne førend besigtningen er gennemført og 
spørgsmålet om ansvar / omkostninger for udbedring af skaderne er afgjort. 
 
9 / Gårddagen 
 
Erstatning af cykellåse? Bodil skriver til Julie og Klara og beder dem om at henvende sig hos Marianne, som 
vil bytte cykellåsene og modtage deres regninger med henblik på refusion, medmindre der er tale om de 2 
cykler, som var låst fast til tørrestativet, hvor ejerne forud for gårddagen var blevet bedt om at fjerne dem 
fra tørrestativet. 
Ea sender forslag om datoer for gårddag i 2016 til gårdlauget / andelsforeningen: lørdag d.28.maj 2016 eller 
lørdag d.4.juni 2016 
 
10 / Forede vandrette kloaker 
 

 Skadesudbetaling alm. brand Bodil: i alt betales ca. 46.000 dkk – der fratrækkes 5.000 dkk i selvrisiko 

(netto 41.000 dkk) 

 1 års gennemgang i oktober 2015: Hans kontakter Aarsleff (Peter Kim er Aarsleff’s ansvarlige for 

projektet) 

 5 års gennemgang i 2020 – skal på vedligeholdsplanen (Marianne) 

 De lodrette faldstammer skal spules med en hvis frekvens – er sat på vedligeholdsplanen men uden 

beløb, da vi ikke kender omkostningen. Bodil har efter mødet kontaktet Peter Kim, Aarsleff, som har 

oplyst, at spuling først er nødvendigt efter 4 – 5 år. Ikke nødvendigt at tegne et service abonnement – 

der er flere mulige leverandører og man betaler bare efter timer. 

 



11 / Opsamling på udestående sager incl. Karl og Sanne / Bodil og EA 

 

 Bodil har kontaktet byggesagkyndig hos DEAS, som gerne vil deltage i besigtningen af skorstenen og 

lejligheden. 

 Hans og Andreas har været på loftet efter regnen i de sidste par uger. Ved denne skorsten er der tørt 

på gulvet – i modsætning til ved de andre skorstene. 

 Bodil og Ea informerer ejer om dato for besigtning, når den er kendt. Planlægges til august - september 

2015. 

 

12 / Hjemmesiden 

 

 Søren Lund har sagt ja til foreløbigt at hjælpe os med opdatering af hjemmesiden. Marianne sender 

referaterne + oversigten over bestyrelsesmedlemmerne for 2015 til Søren, så han kan lægge 

referaterne ind på bestyrelsens hjemmeside. Bestyrelsen evaluerer hjemmesiden i løbet af efteråret. 

Sørens mail adresse: post@soerenlund.dk  

 Hans har forespurgt hos en af (l)ejerne, som er IT-kyndig, om han evt. kunne hjælpe (CVG 3, stuen th.) – 

han har umiddelbart vurderet, at det ikke burde være svært. Ham har vi i baghånden til senere brug. 

 

13 / Eventuelt 

 Ejerforeningen har indkøbt en IPad til administrationsbrug 

 Journalisering af sager: Hans spørger hvad ejerforeningen gør? Ikke noget pt. – alle har deres egne mail 

arkiver. Hans oplyste, at han i andet foreningsarbejde har haft en studenter medhjælper til at 

journalisere og arkivere alle sagerne. Generelt en god ide, men bliver ikke igangsat pt. 

 Rengøringskontrakten (trapperengøring og fejning): Hans spørger, hvad der bliver lavet, da han bl.a. 

undrer sig over frekvensen og kvaliteten af rengøringen af bagtrapper? Bodil sender kopi af kontrakten. 

 Bodil og Hans tager en snak med Andreas om de opgaver, som bestyrelsen ønsker, der skal laves i 

resten af 2015 og får et estimat på timer / omkostninger / tidsplan 

 Ea tager brug af fælles lift til rensning af tagrender på gårdsiden med til gårdlauget / andelsforeningen 

 Røg alarmer: Hans indkøber en god røg alarm og sætter dem op i CVG nr. 1 og 3 stuen som test. 

Herefter vurderer vi om det er en god løsning til alle opgangene – inkl. ansvaret for at få skiftet 

batterier. 

 Gårdmiljø: Bodil foreslår, at vi ansøger en fond om midler til renovering / forskønnelse af gården. Ea 

tager ideen med i gårdlauget sammen med andelsforeningen 

 Ea har haft kontakt med Rune vedr. politi anmeldelsen, som ikke har hørt mere i sagen. Ea følger selv 

op på sagen 

 

Dato for næste bestyrelsesmøde: tirsdag d.25.august kl.19:15 hos Hans, CVG 3, st. 

 

mailto:post@soerenlund.dk

